

首 页 学校要闻 领导讲话 专题报道 综合新闻 院系动态 国际事务 校友动态 招生就业 复旦人物 专家视点 复旦讲堂 校园生活 校史通讯 复旦书屋 相辉笔会 通知公告 媒体视角

■ 复旦新闻文化网 > 新闻 > 综合新闻 >

复旦大学举办第三届宏观经济政策目标研讨会,学者激辩: 2013,中国能否重返经济高增长

发布时间: 2012-11-29 中字体

相关链接

新闻中心讯 2012年将近年末,即将到来的2013年,中国经济能否重返高增长?这一目标如何实 现?

11月24日,由复旦大学社会主义经济研究中心承办的"第三届宏观经济政策目标研讨会——201 3重返高增长的改革议程"暨2012年第四次"经济学人上海圆桌会议"在复旦大学经济学院举行。

会议伊始,复旦大学社会主义经济研究中心副主任殷醒民教授指出2013年投资是激活重返高增 长的动力源,他认为,投资增长率的下降是不可能以消费和出口增长率的上升来替代的,一个高的 固定资产增长率,既表明一个高的物质资本形成率,也是一个创造就业和扩大消费的过程,更支撑 了出口增长率因而可以形成一个互动的循环过程,这是宏观经济政策制定时的最重要考虑因素。

货币政策与经济增长

来自对外经贸大学国际经济贸易学院的教授孙华妤认为,人民币汇率浮动期间我国货币供给有 受外部因素影响的迹象,这种货币政策和汇率政策的冲突的深层原因是经济体制改革过程中某些时 期对经济规律的把握不到位导致的政策失误。这种冲突不能依靠人民币汇率完全或部分市场化来解 决,但可以通过冲销操作实现货币数量与汇率政策的事后协调。

金融体制改革与经济增长

复旦大学国际金融系教授林曙分析指出发展中国家对本国股市开放政策仍应保留必要的谨慎态 度,对中国而言在本国金融体系资源配置效率低下和资本净流出的情况下实行资本流入政策有害无 利。尽管股市开放在短期内可以刺激经济增长,但这种短期繁荣是有巨大代价的,随着投资增长率 下降,增长效应最终转负。因此,当前中国对于本国股市开放应保持谨慎,金融体制改革应当稳步 推进。

财政改革与经济增长

中国社会科学院财政与贸易经济研究所研究院、财政研究室主任杨志勇就全景式财税改革能否 再现进行讨论,指出某些阶段中国的财税改革是零敲碎打式的应急改革,全景式财税改革需要实现 制度的稳定性与协调性以及财税制度的综合性。中国要重返经济高增长,只依靠扩大公共指出是难 以实现的, 更要重视财税体制改革与税制结构调整, 为中国经济高增长创造必要条件。

结构转型与经济增长

厦门大学宏观经济研究中心主任李文溥教授通过研究劳动力市场分化与行业工资差距变动趋 势,指出提高以制造业为代表的我国竞争性产业的劳动报酬水平的关键是要调整国民经济行业间现 存的不合理收入分配格局,进一步深化劳动力市场的体制改革,扭转现有劳动力市场多元化倒退趋 势,促进统一而自由流动的劳动力市场的形成,改变现有行业间工资传递机制,促进经济结构转 型,这是实现未来经济增长必不可少的条件。

□ 推荐	★ 収減	X 美闭	
本周新闻技	非行		

已有	0位网友发表了看法						查看评	Û.				
								A				
验证	码: 发表评论							V				
	网站导航	-	投稿须知	-	投稿系统	-	新闻热线	-	投稿排行	-	联系我们	

相关文章

复旦大学党委宣传部(新闻中心)版权所有,复旦大学党委宣传部网络宣传办公室维护 Copyright@2010 news.fudan.edu.cn All rights reserved. 我要统计